

中药守则

“以药养医”导致药价虚高

医改3年,下一步需要更给力还是冷思考?医院药价虚高再度成为热议话题。

近日,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强在《求是》杂志上发表署名文章,提出医改进入深水区,要推动建立符合国情、惠及全民的医药卫生体制,未来4年规划呼之欲出。

药价虚高症结究竟在哪里?医药分离可行吗?新医改能否破解难题?记者就此采访了出席第五届中国医院院长年会的专家学者。

药价虚高谁之责

药价虚高不能说是医院、医生的问题,因为制定药价得通过价格制定部门和政策制定部门,医院和医生没有资格给药定价。医生虽然没定价权,但是有处方权,可以靠开“大处方”牟取回扣。其原在于体现医生技术和劳务水平的门诊费、手术费定价偏低,而药价、检查费偏高。

广东省卫生厅副厅长廖新波表示,如今百姓“看病贵”的确是因为一部分药品价格虚高,“但是虚高的问题不能说是医院、医生的问题,因为制定药价得通过价格制定部门和政策制定部门,医院和医生没有资格给药定价。药价虚高的原因,一是源头定价偏高,二是流通环节太多,层层加码”。

有人质疑,医生即便没有定价权也有处方权,可以给患者开“大处方”,牟取药品回扣。中国医院协会副秘书长庄一强认为,这与医风医德有关,更由于医疗价格制度畸形。他说:“现在体现医生技术和劳务水平的门诊费、手术费定价偏低,而药价、检查费偏高,医生要靠多开药、开检查赚钱。假如医生都有体面的工资收入,还需要在药价上做文章吗?可见政府投入不够啊!”

如何能降低药价?廖新波认为,对于政府定价的药品,发改委、物价部门必须认真核定药品成本,科学定价,在源头上挤掉水分。但他也说,药品关乎人民健康,有质量、仓储、流通的合理成本,要分类对待,降价不能“一刀切”,特别是对于很多廉价老药,政府要合理提价,鼓励生产。

医药分开该不该

砍去医院15%的药品加成,药品流通的中间环节和利益链条依然繁多。取消加成,只是医院少了收入,而医生个人的回扣还是存在。从根本上解决“以药养医”,还是要加大财政投入力度,让医院恢复公益性。从中央到各省再到各地级市,可考虑按GDP(国内生产总值)百分比投入。

如今,公立医院的“以药养医”带来种种弊端,其药品加价15%销售的制度更备受诟病,被推上了舆论的风口浪尖。

新医改喊了3年的“医药分家”,但至今雷声大雨点小。廖新波表示,“以药养医”是国家早年因财政紧张,为了补贴医院而制定的一项临时性政策。他说:“当时不给钱给政策,现在要砍掉,那么这部分该由谁承担,这是个需要全盘考虑的问题。”

一个现实问题摆在眼前,若砍去医院15%的药品加成能否从根本上解决“看病贵”问题?“药品流通的弊病和不正之风仍然存在,由于中间环节多,涉及利益的链条也多,所以少了一块也未必能从根本上解决问题。说白了,取消加成,只是医院少了收入,而医生个人的回扣还会存在。”廖新波说。

庄一强认为,关键还是要加大政府对医院的财政投入力度,让其恢复公益性,才能从根本上解决“以药养医”。他说:“从中央到各省再到各地级市,可考虑按GDP的一定百分比来投入。”

公立医院怎么改

改变“急救医疗”现状是重中之重。每年公立医院欠费达到100亿元,其中大部分便是急救医疗欠费,而民政等部门每年却有60亿元的医疗补助结余,救命钱花不出去要换一个思考角度,打破公立医院垄断局面,建设更多私立的营利性医院和非营利性医院作为公立医院的补充,非营利性的医院靠基金支持,也能给民众提供公益服务。

3年医改盘点时,不少专家认为公立医院改革仍不够给力。在大家高声呼唤加大力度时,上海市医院综合评价(评审)中心主任何梦乔来了个冷思考,“涉及面这么广,必须稳步进行,不能急于求成。我国还是发展中国家,目前的经济水平还不是以医院大肆改革,因此不能盲目求速度不求质量。”

而在哈佛大学公共卫生学院中国项目部主任刘远立看来,改变“急救医疗”现状是改革的重中之重。“‘急救医疗’主要包括突发重大疾病及伤害,由于事发突然和费用高昂,给患者及家属造成很大经济压力。而每年公立医院欠费达到100亿元,其中很大一部分便是‘急救医疗’欠费,这不能让医院买单啊!”

刘元立透露了一个数字:民政等部门每年有60亿元的医疗补助结余。他说:“救命钱花不出去,其中有不少是无法确认条件或达不到条件的。”他表示,解决这个问题除了要提高医保覆盖面,还要沟通好部门间的关系。

而庄一强则认为,要换一个思考角度,打破公立医院垄断局面,建设更多私立的营利性和非营利性医院作为公立医院的补充,“非营利性的医院可以靠基金支持,也能给民众提供公益服务。”

(曹斯 牛思远 陈枫)

安全使用中药——归脾丸(合剂)



药物组成 炙黄芪、龙眼肉、党参、白术(炒)、当归、茯苓、酸枣仁(炒)、远志(制)、木香、炙甘草。

功能主治 益气健脾,养血安神。用于心脾两虚,气短心悸,失眠多梦,头昏头昏,肢倦乏力,食欲不振,崩漏便血。

方解 方中炙黄芪甘微温,补脾益气;龙眼肉甘温,既能补脾性气,又能养心血,二者共为君药。党参、白术甘温补气,与炙黄芪相配,加强补脾益气之功;当归甘辛微温,滋养营血,与龙眼肉相伍,增强补心养血之效,为臣药。茯苓、酸枣仁、远志宁心安神;木香理气醒脾,与补气养血药配伍,使之补不碍胃,补而不滞,为佐药。炙甘草补气健脾,调和诸药,为佐使药。诸药合用,共奏益气健脾、养血安神之效。

临床应用

一、心脾两虚证 因思虑过度,劳伤心脾,气血两虚而致气短懒言,失眠多梦,健忘,头昏头昏,肢倦乏力,精神疲惫,食欲不振,大便溏薄,舌淡苔白,脉细弱;慢性疲劳综合征见上述证候者。

二、心悸 因心脾两虚,心失所养而致心慌不安,失眠健忘,神疲食少,面色萎黄,舌淡苔白,脉细弱。

三、失眠 因心脾两虚,心神失养所致的失眠多梦,健忘,纳呆食少,肢倦乏力,精神萎靡,舌淡苔白,脉细弱;神经衰弱见上述证候者。

四、眩晕 因气血虚弱,脑失所养而致头晕头昏,心悸少寐,神疲乏力,食少纳呆,面色萎黄,舌淡苔白,脉细弱;贫血见上述证候者。

五、崩漏 因脾虚气弱不能统血而致妇女经血非时而下,淋漓不断,甚或血流如涌,色淡质清,神疲体倦,面色萎黄,舌淡苔白,脉细弱;功能性子宫出血见上述证候者。

六、便血 因脾虚气弱不能统血,血溢肠内而致便血,血色紫暗,甚至色黑,肢体倦怠,食欲不振,面色萎黄,舌淡苔白,脉细弱;十二指肠溃疡出血见上述证候者。

药理毒理 本品有提高气血两虚大鼠血中红细胞、白细胞、血红蛋白、血小板,及血清中粒细胞-巨噬细胞集落刺激因子水平,改善大鼠运动障碍条件性厌食,改善正常和记忆障碍动物的学习记忆能力等作用。

不良反应 目前尚未检索到不良反应报道。

禁忌 无特殊禁忌。

注意事项 一、外感或实热内盛者不宜用。

二、阴虚火旺者不宜用。

三、宜饭前服用。

四、服药期间饮食宜清淡,忌辛辣、生冷、油腻食物。

(摘自《国家基本药物临床应用指南》)

“基药”处方

安全使用西药——蒿甲醚

药理学 蒿甲醚的抗疟活性较青蒿素大6倍。

适应症 适用于各型疟疾,但主要用于抗氯喹恶性疟治疗和凶险型恶性疟的急救。

禁忌证 妊娠2个月内禁用。

不良反应 本品不良反应轻微,个别患者有门冬氨酸氨基转移酶、丙氨酸氨基转移酶轻度升高,网织红细胞可能有一过性减少。

注意事项

一、孕妇慎用。

二、本品遇冷如有凝固现象,可微温溶解后使用。

(摘自《国家基本药物处方集》)

我国有望通过基因治疗慢性疼痛

11月25日,从中南大学湘雅医院传来好消息,该院麻醉科邹望远博士在导师郭曲斌教授的指导下,通过3年多努力,采用基因治疗神经病理性疼痛的动物实验研究获得成功。

慢性疼痛是指持续一个月以上的疼痛。据统计,全世界发达国家总人口中有30%受慢性疼痛困扰,最典型的也就是神经病理性疼痛,占各类慢性疼痛的30%以上,包括带状疱疹后遗神经痛、三叉神经痛、晚期癌痛、幻肢痛等。邹望远介绍,基因治疗,通俗而言就是通过干预、补充、修饰等方式,纠正或补偿因基因缺陷或异常引起的疾病,达到治疗目的。目前,已明确的慢性疼痛致病基因有十来个,其中PKCγ基因是一个在慢性疼痛中枢枢化中起重要作用的致病基因,如创伤后疼痛未有效治疗而产生的慢性疼痛症,或截肢后仍出现的疼痛幻觉,主要原因之一就是该基因导致的记忆作用。

课题组瞄准PKCγ基因,用生物技术合成其“克星”——小发夹RNA片段,将它与容易导入神经细胞的慢病毒载体重组,重组慢病毒载体注射到大鼠蛛网膜下腔后,干扰大鼠脊髓的PKCγ基因。研究发现,该方法对大鼠神经病理性疼痛有显著、持久的镇痛作用,且对长期使用吗啡而产生的耐受性有重新激活作用。

(段涵敏)

中医治疗风湿病优势突出

□ 姜玉铃 杨本华

规范治疗风湿病能取得很好的疗效,因此风湿病患者不必忧心忡忡。与西医相比,中医辨证论治风湿病优势突出——这是我们的临床经验和体会所证明的,或为多数专家学者的共识。下面分别谈谈中西医的思维方式、诊断方法、治疗方法、优势和劣势。

中医

中医(传统医学)是有数千年历史的优秀传统文化,为中国乃至韩国、日本等国家人民的身心健康、民族繁衍、社会发展作出过巨大的贡献。中医学的文化特性和科学价值无可非议。然而必须认识到中医学是尚未充分开发利用的宝贵资源。

中医思维 整体观;融合人、自然、社会、饮食、起居、运动、心理。辩证论;阴阳、寒热、虚实的对立统一;五行、气血、经络、穴位、子午流注。全息论;部分反映整体,多元透视把握整体。

中医优势 中医擅长对付亚健康及慢性病。中医思维综合了后科学时代的系统全息论等,整合性思维顺应了时代潮流。

中医重传承、经验和权威,重功能、精神、个体、治因、治未病、功能状态、主观感受、证候表现、疾病的过程、趋势及与环境和情绪的影响。中医把人看成一个完整的系统,是一个始终处于相对平衡状态的有机生命体。这个生命体本身有自我防御、自我修复的功能。

中医劣势 中医疗效缓慢,创新少且慢,对科技成果借鉴和市场经营适应性相对较弱;整体观笼统模糊,不定量,复制性差,传授较难;在急性病治疗方面总体不如西医。

西医

西医虽然仅有短短数百年的历史,然而发展迅速,已渗透、扩展,影响到全世界。

西医思维 分科思维;整体—系统—器官—组织—大分子—基因—染色体—DNA—基因;逻辑实证;局部干预治疗,细分科室—专科医生。机械论、还原论。药物实验、临床验证,成功概率。

西医方法 诊断:人工与机械仪器。治疗:药物、心理、运动。药物:生化或从动植物中提取的药物,疗效快、副作用大。

西医优势 西医擅长诊断、防疫、治疗和手术;吸声、光、电等科技成果,重新创;复制和传播性强,发展迅速。规模大、见效快、善经营。

西医劣势 西医未突破生化领域,药物残留重,成本高;机械还原思维;对亚健康和慢性病束手无策。

大自然法则(进化论)的基本论点是“适者生存,优胜劣汰”。“存在的就有存在的道理”。知己知彼,两全其美。若以偏概全,则有失公允。客观地说,中医西医各有所长,各有所短。窃以为现代医学发展趋势应当为自然科学与医学的融合,优势互补、扬长避短。选择治疗方法应综合考量,以代价小、收效好为原则。具体某类疾病、某些病情以中医为主,或以西医为主,或中西医结合,多种方法综合治疗。

就风湿病的治疗来说,当前共识是中医优于西医,或以中药为主加西药,或再加针灸、推拿、理疗、锻炼等。而在诊断方法上,除望、闻、问、切等中医诊断手段外,尚需借助现代医学技术——影像学检查、实验室检查等。如合并或需排除其他疾病时,尚需做超声波、心电图等其他检查。

医院简介

河南风湿病医院于1995年经河南省中医药管理局批准建立。该院自建院以来始终坚持突出中医专科特色,规范管理,依法执业,紧紧围绕“依法办院、以德治院”的办院理念及“一切为了患者”的办院宗旨,逐渐发展成为专科特色突出、疗效服务肯定、患者及社会各界认可、国内规模较大的一所现代化风湿病专科医院。河南风湿病医院现为河南省首批省直医保定点医院、河南省省级新农合定点医院、郑州市医保定点医院、河南中医学院实习医院、河南省重点中医专科。河南风湿病医院主治风湿性关节炎、类风湿性关节炎、强直性脊柱炎、骨关节炎、痛风等疑难风湿病,中医诊疗特色突出,疗效持久肯定。

风湿病专家谈

河南风湿病医院协办

地址:郑州市花园口(市内520路公交车直达)
电话:(0371)65591140(24小时) 65592059(门诊办)
65591522(农合办)
网址:www.rheumatic.net

遗失声明

尉氏县大桥乡卫生院王洪梅护士执业证 [证号:023634(98)卫医证豫字第3634号]不慎丢失,声明原件及复印件作废。

中牟县黄店镇李村卫生所王宏瑞乡村医师执业证(证号:2010410122101015)不慎丢失,声明原件及复印件作废。

欧洲产品质量领袖奖开立彩超

一、荣获国家质量监督检验检疫总局“中国名牌产品”称号
二、均获美国FDA、欧盟CE认证和中国SFDA认证
三、系列产品已批量进入欧盟、美国等80多个国家和地区
四、24小时售后服务,保修期2年
五、免费试用、免费培训、免费专家疑难解答
六、国内首家获得4D彩超注册证,10万元买4D彩超
河南办事处:(0371)63219614 13201915
联系人:申洪亮 13603986050 广告的解释权归本公司所有

猎捕机捕鱼机

送货上门货到付款

激光捕猎机:发射大范围雷达波刺激动物大脑神经系统产生幻觉,并通过自由电子激光束击动物脑神经,使其昏迷任人捕捉,声诱吸捕野猪、野兔、野鸡、飞鸟等野生动物,2千米760元,4千米1360元,5千米1860元。数码超声波捕鱼机:浮鱼深30米680元,50米1280元,90米1880元。产品三包2年,将地址、姓名发到15177483783,即免费寄资料图片、光碟、现场捕捉录像。

广西玉林市科龙电子厂
电话:(0775)2810563 联系人:陆俊良

高频电动扁桃体切除器

高精技术 快速彻底

GBQ-1 便携式 16.6万元
GBQ-1 豪华型 18.8万元
*自主产权 *安全快捷 *一秒微创手术*
*电脑控制 *不出血、不住院*
全国营销服务中心:郑州市建设西路11号
鑫苑国际广场东塔A座1801
咨询电话:15838308317 (0371)66628126

实用临床特色技能免费培训班

邀请函

主办单位:中华疼痛医学学会分会、大连针刀医学会

时间安排:2011年12月10日报到,当日晚6点上课,12月12日中午1点前闭幕,会议后两天培训班可自愿参加。

报到地点:河南省郑州火车站广场,金阳光大酒店一楼大厅。

费用:参会免费,交通食宿自理。参会者缴纳入会费两百元后,可获赠《专利中药配方集锦合订本》、名家集体合影彩照、价值两千元礼品等。

主题:多种颈肩腰腿疼、五官、儿科等疑难杂症的专题讲座。
联系人:张老师 联系电话:13181800141

郑州恒业医疗

专业耳鼻喉科经营公司 特价销售

美国低温切割等离子、鼻窦镜、喉镜及显微系统、手术器械、听力设备、鼻钻、综合治疗台、膨张止血海绵、纳米银鼻腔冲洗器、护理液等鼻科专用耗材。
地址:郑州市花园路国贸中心3009室
联系人:姚经理(0)13253539120 (0371)86062109

河南上游医疗设备有限公司

代理经营:全自动血常规、生化分析仪、血液分析仪、微量元素分析仪、血凝仪、彩超、B超系列、经颅多普勒、心电图系列、妇科超声刀、红外乳腺诊断仪、电子阴道镜、不育症诊断仪、精子分析仪、臭氧治疗仪、监护仪、无痛人流仪等设备。
详情咨询:13838000676(游经理) (0371)65569010
地址:郑东新区商务外环绿地峰会上天下
不以价格高低论成败,只以质量优良赢市场
本厂广告长期有效,敬请来电咨询,以便售后

多厂家联合直销销售各类医疗设备

出厂厂家:微波治疗仪、B超、彩超、心电图机、心电监护仪、乳腺诊断仪、乳腺治疗仪、阴道镜、妇科超声刀、心电图工作站、心电图地形图、牵引床以及皮肤科各种设备(白癫风、牛皮癣治疗仪)、经颅多普勒、系列肛肠治疗仪、各种手术器械;并维修各种医疗设备。
不做经销商,让利于终端客户。把价格进行到底!!!
欢迎垂询:4000360866(全国各地电话手机打均按市话费收费)
联系人:郑总 13837178375

静脉曲张非手术疗法专利技术高端培训

静脉曲张的发病率高达9.1%,其中80%以上患者不愿手术。据了解,目前已经开始开展注射疗法的医疗单位,因技术和用药方面的原因,不但疗效不满意,而且存在很多弊端,治疗后麻腿不消。为提高该项目的知识水平、规范操作、提高疗效,进行一次高端培训显得非常重要。
本培训由专家针对患者实地讲解,并进行操作示范,使已经开始开展该项目者提高一步,引进该项目的单位增加一种技术,更方便患者就地治疗。
培训单位:河南省现代医学研究院 郑州国医堂医院
联系人:李庆彪主任 电话:400-777-8125 13598808481

全国浮针疗法临床示范推广培训中心

第165届疼痛高级研修班河南招生通知

一、浮针疗法突破传统针灸理论,学习无需经络穴位基础,是一种操作简便、相对易学的新疗法,针对在局限性疼痛特定的位置皮下组织散打以治疗疼痛(1-2分钟解除或减轻疼痛)。近年来,浮针疗法在国内推广,发展迅速,因简便、广泛、安全的特点,成为医院和个体诊所治疗疼痛的普及疗法。经6万多例临床应用,其有效率达到100%,康复率达到90%以上。由于取效快捷,常利于麻醉,在北美被誉为“神针”。“一针在手,走遍神州”,可随时随地解决疼痛问题。该疗法曾荣获第一军医大学“九五”科技成果、中国人民解放军优秀医疗成果二等奖、世界国际科技进步二等奖、世界中医学会特等奖。
主治:颈椎病、腰椎间盘突出症、腰三横突综合征、腰肌劳损、腰扭伤、骨质增生、肩周炎、风湿、类风湿性关节炎、神经痛、三叉神经痛、头痛、失眠、网球肘、腱鞘炎、强直性脊柱炎、梨状肌综合征、带状疱疹、乳腺炎、癌性疼痛、结石疼痛、胃痛、胆囊炎痛、阑尾炎等各种疼痛及妇科疾病。
二、二、三针治疗腰椎间盘突出症。
三、特效彩色、无铅膏药的制作新技术,操作简单、无烟无毒、无异味,全过程只需十几分钟。
费用900元,发结业证(自备1寸照片两张)。
另:太极神针疗法(神穴治百病)温经活血、祛寒止痛、开阳举陷、补虚固脱。
报到时间:12月16日 培训时间:12月17-18日
报名地点:郑州市纬五路45号附1号河南省医学会602室
联系人:侯主任(0371)56685168 18637156665
中心网址:www.fuzhenwang.cn